        Все мы помним знаменитую няню  Александра Сергеевича Пушкина - Арину Родионовну,  ту самую добрую, любящую няню, которую поэт нежно называл «мамушкой». Арина Родионовна  своим тихим, мягким голосом рассказывала маленькому Саше великое множество сказок, песен, потешек, прибауток, каждая из которых  направляла, обучала, показывала правильный путь. Образ именно этой женщины с самого раннего детства ассоциировался у меня с истинным воспитателем.   Люди этой профессии - одни из немногих, кто способен всецело и безусловно отдавать себя детям. Служению этой профессии решила и я посвятить свою жизнь.        
        Моя  мама явилась для меня ярким примером человека, преданного делу воспитания подрастающего поколения. Она 36 лет проработала в детском саду сначала воспитателем, а затем заведующей. Сколько сил и энергии она отдавала работе с каждым воспитанником, заботе о его комфорте и развитии. Еще в детстве я, как и многие, мечтала быть похожей на маму, приходила к ней на работу, где видела десятки устремлённых на нее глаз,  жаждущих знаний, внимания, заботы. Наблюдая за маминой работой, и я захотела быть обласканной любовью детских сердец. Только не сразу я поняла, какой это великий труд. Редкий дар -  окружить любовью каждого ребёнка. Где и кто раздает этот  талант? Любовь нельзя сыграть, слишком чувствительны детские сердца. Поэтому мне, наверное, повезло, что дар этот я получила от своей мамы, и я продолжаю развивать его в себе.      
      С юных лет я увлекалась самодеятельностью и участвовала в различных постановках, эта способность вызывать эмоции, заинтересованность, подмечалась друзьями со стороны. Когда ты даришь улыбки и смех, погружаешься в роль, выступая, ты проживаешь микрожизни даже сказочных героев! Какая же радость для меня была в профессии воспитателя в дальнейшем на утренниках и детских торжествах вызывать неподдельный восторг детей, вместе с ними создавать праздник, при том,  развивая их!
     По совету мамы я поступила в педагогический колледж в Рыбинске и с жадностью черпала знания для профессии воспитателя.  Труд воспитателя заключен не только лишь в расположении к ребенку, но и прежде всего в его развитии, познании им  мира, основ культуры и  этики, в умении привить вечные ценности. А для этого необходимо постоянно учиться и совершенствоваться. Начав с должности нянечки, я с усердием растила в себе любовь и терпение к этим искренним и честным человечкам, с уникальными особенностями, неповторимыми характерами. Моя карьера воспитателя началась в непростые 90-е годы, когда страна была в тяжелом кризисе. И я хочу верить, что всё недополученное многими детьми в то время, я компенсировала увлекательными занятиями, достойным воспитанием, теплой атмосферой, миром сказок и волшебства, и все мои выпускники с доброй улыбкой вспоминают детство и достойно идут по жизни. 
     В свои ежедневные занятия я вкладываю опыт предшествующих педагогов, использую самые современные технологии и обучающие методики.  Мне нравится быть в своем небольшом селе источником знаний для новых и новых поколений детей, источником просвещения и той самой ниточкой, с которой они начинают вести свой клубочек по тропинке жизни. Лучше слов обо мне скажет лишь отношение детей ко мне, чья любовь для меня настоящий эликсир молодости.
[bookmark: _GoBack]     Миссия воспитателя, наряду с родителями,  - сформировать мировоззрение ребенка, привить вечные человеческие ценности, любовь к творчеству и мировому искусству, развить умение видеть красоту вокруг себя, объяснить базовые вещи и дать ориентир в жизни. Руководствуясь этими целями изо дня в день,  я строю свою профессиональную деятельность.
